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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotagczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

NN AW

AlE|C|b

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

B E|[C D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawng, np.

W= C|m

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktore rosliny petnig funkcje uzytkowe ze wzgledu na swoje miododajne wtasciwosci?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

Lipa drobnolistna (Tilia cordata), r6za dzika (Rosa canina).

Barwinek pospolity (Vinca minor), cis pospolity (Taxus baccata).

Bukszpan wieczniezielony (Buxus sempervirens), grab pospolity (Carpinus betulus).
Jalowiec tuskowaty (Juniperus squamata), leszczyna pospolita (Corylus avellana).

Krzewy dajace silne odrosty korzeniowe sg szczegolnie przydatne w projektowaniu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

oston thumiacych hatas.
nasadzen przydroznych.
oston przeciwpozarowych.

nasadzen umacniajacych skarpy.

Ktore rosliny mozna zastosowaé w ogrodzie skalnym, na stanowisku suchym i stonecznym?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

Gesiowke kaukaska (A4 rabis caucasica), ptomyka szydlastego (Phlox subulata).
Kopytnika pospolitego (A4 sarum europaeum), ciemiernika bialego (Helleborus niger).
Ostrozke ogrodowa (Delphinium cultorum), mieczyk ogrodowy (Gladiolus hybridus).
Nagietka lekarskiego (Calendula officinalis), szatwie blyszczaca (Salvia splendens).

Ktore rosliny mozna poleci¢ do zastosowania na rabacie usytuowanej w miejscu zacienionym?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

Barwinka pospolitego (Vinca minor), funki¢ kedzierzawa (Hosta crispula).

Piwoni¢ lekarska (Paeonia officinalis), kosac¢ca brodkowego (Iris germanica).

Czys$éca wetnistego (Stachys byzantina), krwawnika pospolitego (A4 chillea millefolium).
Lawende waskolistng (Lavandula angustifolia), ptomyka wiechowatego (Phlox paniculata).

Napowietrzanie gleby trawnika intensywnie uzytkowanego nalezy wykonac¢ za pomocg

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

watu siatkowego.
grabi mechanicznych.
kultywatora spalinowego.

aeratora mechanicznego.

Ciecie pedu o grubosci 1 cm nalezy wykonaé

A.

B.
C.
D

pita spalinowa.
sekatorem rgcznym.
nozem ogrodniczym.

nozycami elektrycznymi.
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Zadanie 7.

Ktorych grabi nalezy uzy¢ do wyrdwnania powierzchni terenu przeznaczonego pod zatozenie trawnika?

&

A. B. C. D.

Zadanie 8.

Do wykonania ktorej czynnos$ci nalezy uzy¢ przedstawionego na ilustracji narzedzia?

-

A. Cigcia trawy.
B. Wycinania kwiatéw.
C. Cigcia krzewow.

D. Wycinania tzw. ,,wilkéw”.

Zadanie 9.

Ktorej pity nalezy uzy¢ do wycinania gatezi drzew?

e |

Zadanie 10.
Ktory sposob postepowania jest najefektywniejszy w prowadzeniu walki z chwastami w uprawie roslin

ozdobnych?

A. Sezonowe wykonywanie opryskow herbicydami.

B. Roztozenie na powierzchni gleby maty izolacyjne;j.

C. Regularne rgczne pielenie wschodzacych chwastow.

D. Roztozenie na glebie 10-centymetrowej warstwy zwiru.
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Zadanie 11.

Ktore warunki powinny spetnia¢ drzewa przeznaczone do sadzenia?
A. Prawidlowo wyksztalcone pedy i paki kwiatowe.
B. Prawidlowo uformowany pokroj i system korzeniowy.

C. Prawidlowo uformowany przewodnik i korzen glowny.
D. Prawidlowo wyksztatcone paki liSciowe i korzenie boczne.

Zadanie 12.

Ile wynosi maksymalny czas przechowywania zrolowanej darni, w chlodne dni wiosenne i jesienne, bez

zagrozenia jej uszkodzeniem?

A. 0,5 doby.
B. 2 doby.
C. 3 doby.
D. 7 dob.

Zadanie 13.

Ktora grupa roslin zawsze wymaga sadzenia z bryta korzeniowa?
A. Robze pienne.
B. Krzewy iglaste.

C. Roze rabatowe.

D. Drzewa owocowe.
Zadanie 14.
Najwyzszymi walorami przyrodniczymi charakteryzuje si¢ krajobraz

A. obszarow le$nych.

B. terendw rolniczych.

C. obszarow miejskich.

D. terendéw zurbanizowanych.

Zadanie 15.

Pier$nic¢ pnia drzewa nalezy mierzy¢ na wysoko$ci

A. 110 cm
B. 120 cm
C. 130cm
D. 140 cm
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Zadanie 16.

Na opracowanie inwentaryzacji szaty ro§linnej sktada si¢

A. opis sytuacyjny i tabele inwentaryzacyjne.

B. opis sytuacyjny i dokumentacja fotograficzna.

C. rysunek sporzadzony na mapie zasadniczej i tabele inwentaryzacyjne.

D. rysunek sporzadzony na mapie zasadniczej i dokumentacja fotograficzna.

Zadanie 17.

Projekt koncepcyjny parku o powierzchni 5 ha nalezy wykonaé¢ w skali

A. 1:10
B. 1:100
C. 1:500
D. 1:5000

Zadanie 18.

Liscie ktérego drzewa przebarwiajg si¢ jesienig na intensywny z6ity kolor?
A. Debu btotnego (Quercus palustris).
B. Wisni pitkowanej (Prunus serrulata).

C. Milorzebu dwuklapowego (Ginkgo biloba).

D. Ambrowca balsamicznego (Liquidambar styraciflua).

Zadanie 19.
Do drzew i krzewow dobrze znoszacych lekkie zasolenie gleby nalezy
A. olsza czarna (4 lnus glutinosa).
B. buk pospolity (Fagus sylvatica).
C. magnolia japonska (Magnolia kobus).
D. oliwnik waskolistny (Elaeagnus angustifolia).
Zadanie 20.
Ktore rosliny mozna poleci¢ do utworzenia formowanych zywoptotow o wysokosci do 1,00 m?
A. Derenia jadalnego (Cornus mas), cisa pospolitego (Taxus baccata).
B. Krzewuszke cudowng (Weigela florida), graba pospolitego (Carpinus betulus).
C. Ligustra pospolitego (Ligustrum vulgare), irge btyszczaca (Cotoneaster lucidus).
D. Lilaka pospolitego (Syringa vulgaris), zywotnika zachodniego (Thuja occidentalis).
Zadanie 21.
W ktorych ogrodach zabytkowych znajdujg zastosowanie zadrzewienia w formie regularnych boskietow?
A. Barokowych.
B. Romantycznych.
C. Klasycystycznych.
D. Sredniowiecznych.
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Zadanie 22.

Zadrzewienia przydrozne stosuje si¢ przede wszystkim w celu

A. urozmaicania krajobrazu.
B. ochrony przeciwwietrzne;j.
C. porzadkowania krajobrazu.
D. ochrony drobnej zwierzyny.

Zadanie 23.

Znormalizowane oznaczenia graficzne roslin nalezy stosowaé w przygotowywaniu

A. rysunkéw terenowych.
B. projektéw koncepcyjnych.
C. dokumentacji techniczne;.

D. schematéw funkcjonalnych.

Zadanie 24.

Zgodnie z normg PN-B/01027 za pomoca pokazanego na ilustracji znaku graficznego nalezy oznaczy¢
A. %stn%ejiqcy zywoptot i‘gla.sty. 250 h=10
B. istniejacy zywoplot lisciasty. - % — V-

C. projektowany zywoplot iglasty. 0";

D. projektowany zywoptot lisciasty.

Zadanie 25.

Znak graficzny przedstawiony na rysunku, zgodnie z normg PN-B/01027, oznacza drzewo liSciaste
A. istniejace.
B. do adaptac;ji.

C. do usunigcia.
D. projektowane.

Zadanie 26.
Zgodnie z normga PN-B-01027 pokazanego na ilustracji oznaczenia graficznego nalezy uzy¢ do oznaczenia
w projekcie wykonawcezym grupy krzewow lisciastych

A. do adaptacji.

B. do likwidacji.

C. projektowanych.

D. do przesadzenia.
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Zadanie 27.

Zgodnie z normg PN-B-01027 za pomocg pokazanego na ilustracji oznaczenia graficznego na projekcie
zagospodarowania terenu nalezy zaznaczy¢

A. projektowany trawnik.
B. projektowany kwietnik.

C. projektowang rabate z roz.

D. projektowang rabatg bylinowa.

Zadanie 28.

W przypadku realizacji projektu nasadzenia zlozonego z drzew, krzewoéw, bylin i1 roslin sezonowych

sadzenie ro$lin nalezy rozpocza¢ od sadzenia

A. bylin.

B. drzew.

C. krzewow.

D. roslin sezonowych.

Zadanie 29.

Ktory termin sadzenia jest najkorzystniejszy dla drzew i krzewow iglastych?
A. 0Od konca marca do potowy kwietnia.
B. Od konca kwietnia do polowy maja.

C. Od konca maja do polowy czerwca.
D. Od konca pazdziernika do potowy listopada.

Zadanie 30.

Racjonalnym sposobem na szybkie uzyskanie zwartego, gestego, ale niezbyt szerokiego zywoptotu jest
sadzenie ro$lin

A. w1 rzedzie, w minimalnej rozstawie.
B. w2 rzedach, w ukladzie naprzeciwleglym.
C. w2 rzgdach, w uktadzie naprzemianleglym.

D. w ukladzie wielorzgdowym, naprzemianlegtym.
Zadanie 31.
Do wykoszenia trawy przy samych pniach drzew nalezy postuzy¢ sig¢

A. kosiarkg bebnowa.
B. kosiarka rotacyjna.
C. kosiarkg czolowa.
D. podkaszarka.
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Zadanie 32.

Przed sadzeniem drzew i krzewow glebe zbitg 1 stabo przepuszczalng nalezy przekopac na glebokos¢ tzw.
dwoch sztychdéw, czyli na okoto

A. 5 cm
B. 15cm
C. 25cm
D. 35cm
Zadanie 33.

Nawozy wapniowe, wykorzystywane w celu zmiany odczynu gleby lekkiej i poprawy jej struktury, nalezy
stosowac

A. raz wroku.
B. dwarazy w roku.
C

. co 2 lata.

D. co 3-4 lata.
Zadanie 34.
Dot przeznaczony do posadzenia drzewa w szczegdlnie trudnych warunkach glebowych powinien mie¢
srednice

A. rowna Srednicy bryly korzeniowe;.

B. szersza od $rednicy bryly korzeniowej o 10 cm.

C. szerszg od $rednicy bryly korzeniowej o 20 cm.

D. trzy razy szersza od srednicy bryty korzeniowe;.
Zadanie 35.

Dla pojedynczego drzewa rosngcego na trawniku najbardziej efektywne bedzie nawozenie

A. dolistne, metoda oprysku.

B. powierzchniowe, metoda oprysku.

C. powierzchniowe, metoda posypowa.
D. wglebne, metoda iniekcji doglebowe;.

Zadanie 36.

Do grupy drzew, ktorych nie wolno cig¢ wczesng wiosng ze wzglgdu na wystepowanie tzw. placzu
wiosennego nalezg

A. jesiony, lipy.
B. graby, klony.
C. deby, wierzby.
D. topole, jarzaby.
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Zadanie 37.

Dla ktorej pozycji kosztorysowej warto$¢ kosztéw bezposrednich, w kosztorysie obsadzenia kwietnika

krzewami réz, zostala wpisana btednie?

. . Cena Koszty bezposrednie w zt
Lp. Podstawa C:(pIS Ift)OZYCJ ! Je_dn. Nag}ad Naktady | jedn. | Robocizna | Materiat | Sprzet
wyceny osztorys. miary | jedn. (h R M s
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 KNR 2-21 | Obszadzenie
0414/09 kwietnika
krzewami réz
Przedmiar:50 szt
Robocizna: r-g | 0,2368 | 11,84 10,00 | 118,40 - -
Materialy: -
rosliny szt | 1,05 52,50 12,00 - 630,00 -
glina m3 | 0,006 | 0,80 30,00 - 24,00 -
woda m3 | 0,005 | 0,25 5,00 - 1,00 -
A. Gliny.
B. Wody.

C. Robocizny.
D. Materiatu roslinnego.

Zadanie 38.

Ile roboczogodzin potrzeba na wykonanie 5000 m” trawnika dywanowego siewem z nawozeniem w gruncie
kategorii I1I?

Naktady na 1ha trawnikéw Tablica 0403
Wyszczegolnienie Jeg;g:::kzl PT]:ZW’ Wykonanie trawnikéw dywanowych siewem
Lp. ) . T bez nawozenia Z nawozZeniem
symbole | rodzaje zawodow, materiatow i .
eto maszyn cyfrowe | literowe kategoria gruntu
=1l 1 11l 11
a b [ d e 0,1 0,2 0,3 04
01 763 Ogrodnicy — grupa |l 149 r-g 11,55 21,39 11,55 21,39
02 762 Ogrodnicy — grupa | 149 r-g - - 56,73 56,73
03 761 Ogrodnicy — grupa | 149 348,58 418,29 389,64 484,18
Razem 149 r-g 360,13 439,68 457,92 562,30
20 - Nasiona traw 033 kg 200,00 200,00 200,00 200,00
21 | 1420800 | Azofoska 034 t - - 0,500 0,500
70 | 39100 Ciagnik kotowy (1) 148 m-g 6,00 9,00 6,00 9,00
71 | 13340 Glebogryzarka (bez ciggnika) 148 m-g 3,02 454 3,02 4,54
A. 21,984 1-g
B. 28,1151-g
C. 219,84r-g
D. 281,15r-g
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Zadanie 39.

Ile sztuk ro$lin potrzeba do obsadzenia kwietnika sezonowego o powierzchni 10 m% jezeli ma byé on

obsadzony roslinami begonii bulwiastej sadzonymi w rozstawie 20 cm x 20 cm?

A. 120 sztuk.
B. 160 sztuk.
C. 250 sztuk.
D. 440 sztuk.
Z.adanie 40.

Ile m’ ziemi urodzajnej nalezy przygotowa¢ do zatozenia rabaty o wymiarach 10 m x 15 m przy zatozeniu,

ze norma zuzycia ziemi na 100 m® przy warstwie grubosci 15 cm wynosi 10,3 m>?

A, 1,545m’
B. 1545m’
C. 15445m’
D. 1545,0m’
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